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20 Şubat 2020 PERŞEMBE Resmî Gazete Sayı : 31045

TEBLİĞ

Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı (Gel�r İdares� Başkanlığı)’ndan:

VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ
(SIRA NO: 517)

1. Amaç ve Kapsam
Verg� s�stem�m�zde re’sen, �kmalen ve �darece yapılan verg� tarh�yatları �le kes�len verg� cezalarına �l�şk�n

�hbarnameler�n tebl�ğ ed�lmes�n� müteak�p mükellefler sah�p oldukları yasal hakları çerçeves�nde çeş�tl�
mekan�zmaları kullanab�lmekted�r. Bunlardan, uzlaşma ve cezada �nd�r�m müesseseler� yargılama sürec�ne gerek
kalmaksızın durumun çözümlenmes�n� sağlayan �dar� mekan�zmalar �ken mükellefler bu tarh�yat ve cezalara dava
açmak suret�yle �ht�lafın yargı b�r�mler�nce çözümlenmes� yoluna da g�deb�lmekted�r.

Söz konusu tarh�yat ve cezaların mükelleflerce yargı denet�m�ne götürülmes� Anayasal ve kanun� b�r hak olup,
ver�lecek yargı kararına göre İdarece �şlem yapılması da y�ne Anayasal ve kanun� b�r gerekl�l�kt�r. Bununla b�rl�kte,
verg� yargısında �st�naf ve temy�z yolu açık olan kararlar, bu kararlara karşı söz konusu kanun yollarının taraflarca
kullanılması hâl�nde kes�n olma mah�yet�n� taşımamakta, yargılama sürec� devam etmekte ve yargı merc�ler�nce
ver�len kararlara göre n�ha� hâl�n� almaktadır.

Bugün gel�nen noktada, yargılama sürec�n�n sonuçlanmasını beklemeks�z�n tarh�yat ve cezalara �l�şk�n
uyuşmazlıkların yargılama aşamasında da çözümlenmes�n� ve böylece İdare �le mükellefler arasında tarh�yat ve
cezalara �l�şk�n çözüm ve uyumu her aşamaya yaymayı sağlayacak b�r müesseseye �ht�yaç duyulmuştur.

Bu anlamda, İdare �le mükellefler arasında verg� ve cezalara �l�şk�n olarak ortaya çıkan �ht�lafların yargı
aşamasında da mükellefler�n terc�hler�ne bağlı olarak sonlandırılması, yargı merc�ler�n�n �ş yükler�n�n azaltılması �le
uyuşmazlık konusu verg� ve cezaların müessese kapsamında tahakkuku ve tahs�l�n�n sağlanması amacıyla 7/12/2019
tar�hl� ve 30971 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7194 sayılı D�j�tal H�zmet Verg�s� �le Bazı Kanunlarda ve 375
sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değ�ş�kl�k Yapılması Hakkında Kanunun 27 nc� maddes� �le 213 sayılı Verg�
Usul Kanununun 379 uncu maddes� başlığıyla b�rl�kte yen�den düzenlenmek suret�yle verg� s�stem�m�zde “Kanun
yolundan vazgeçme” müesseses� �hdas ed�lm�şt�r.

Buna göre, özetle; verg�/ceza �hbarnames�ne karşı süres�nde açılan davalarda mükellefler�n, �st�naf veya
temy�z başvuru süres� �çer�s�nde kanun yolundan vazgeçmeler� hâl�nde, İdarece de �ht�laflar sürdürülmeyecek, ver�len
yargı kararının n�tel�ğ�ne göre verg� ve/veya cezalar �nd�r�ml� olarak tahakkuk edecekt�r. Bu şek�lde tahakkuk eden
verg�ler�n ve/veya cezaların verg�ye �l�şk�n gec�kme fa�z�yle süres�nde ödenmes� hâl�nde ayrıca �nd�r�m uygulanacaktır.

Bu Tebl�ğde mezkûr 379 uncu maddeye �l�şk�n açıklamalar yer almakta ve uygulamaya yönel�k usul ve esaslar
bel�rlenmekted�r.

2. Yasal Düzenlemeler ve Dayanak
7194 sayılı Kanunun 27 nc� maddes�yle 213 sayılı Kanunun 379 uncu maddes� “Kanun yolundan vazgeçme:”

başlığı altında “Verg�/ceza �hbarnames�ne karşı süres�nde açılan davalarda, verg� mahkemes�nce ver�len �st�naf yolu
açık kararlar �le bölge �dare mahkemes�nce ver�len temy�z yolu açık kararlarda (Danıştayın bozma kararı üzer�ne
ver�len kararlar har�ç);

1. Kaldırılan verg� tutarının %60’ı, tasd�k ed�len verg� tutarının tamamı �le tasd�k ed�len verg� tutarına �l�şk�n
verg� z�yaı cezasının %75’�,

2. Bağlı olduğu verg� aslı dava konusu yapılmayan veya 359 uncu maddede yazılı f��llere �şt�rak neden�yle
kes�len verg� z�yaı cezaları �le usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının kaldırılan tutarının %25’� ve tasd�k ed�len
tutarının %75’�,

mükellef �ç�n geçerl� olan kanun yoluna başvuru süres� �çer�s�nde, dava konusu verg� ve/veya verg� cezalarının
tümü �ç�n kanun yolundan vazgeç�ld�ğ�ne �l�şk�n d�lekçen�n �lg�l� verg� da�res�ne ver�lmes� şartıyla kanun yolundan
vazgeçme d�lekçes�n�n ver�ld�ğ� tar�h �t�barıyla başkaca b�r �şleme gerek kalmaksızın tahakkuk eder.

Bu şek�lde tahakkuk eden tutarlar tahakkuk tar�h�nden �t�baren b�r ay �ç�nde öden�r. Bu maddeye göre
tahakkuk eden verg� ve/veya verg� cezalarının %80’�n�n, hesaplanacak gec�kme fa�z� �le b�rl�kte bu sürede tamamen
ödenmes� şartıyla, verg� ve ceza tutarından %20 oranında �nd�r�m yapılır. Şu kadar k�, tasd�k ed�lerek tahakkuk eden
verg� tutarında �nd�r�m yapılmaz. İnd�r�m hükmünden yararlanılab�lmes� �ç�n dava konusu yapılan ve bu maddeye göre
tahakkuk eden verg� ve/veya verg� cezaları �le gec�kme fa�zler�n�n b�rl�kte bu fıkra kapsamında ödenmes� şarttır.

Kanun yolundan vazgeçme d�lekçes� verg� da�res�nce �lg�l� yargı merc��ne gönder�l�r ve bu d�lekçen�n verg�
da�res�ne ver�ld�ğ� tar�h kanun yolundan vazgeçme tar�h� olarak kabul ed�l�r. Kanun yolundan vazgeç�lmes� hâl�nde
�darece de �ht�laf sürdürülmez. Kanun yolundan vazgeç�ld�ğ� hâlde �st�naf veya temy�z yoluna başvurulması
durumunda �se bu başvurular �ncelenmez.

Kanun yolundan vazgeç�len verg� ve verg� z�yaı cezası �ç�n bu maddeye göre yapılan tahakkuktan önce ödenen
gec�kme fa�z� ve gec�kme zammı da dâh�l tutarlar, bu madde hükmüne göre ödenecek tutarlara mahsup ed�l�r.

Bu madde uyarınca �st�naf ve temy�z yolundan vazgeç�len davaya �l�şk�n kararlarda hükmed�len yargılama
g�derler�, avukatlık ücretler� ve fer’�ler� karşılıklı olarak talep ed�lmez ve bu alacaklar �ç�n �cra tak�b� yapılamaz.

Bu madden�n uygulanmasına �l�şk�n usul ve esaslar Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığınca bel�rlen�r.” şekl�nde
düzenlenm�ş olup, ayrıca 7194 sayılı Kanunun 23 üncü maddes�yle de 213 sayılı Kanunun 112 nc� maddes�n�n
gec�kme fa�z�n�n hesaplanmasıyla �lg�l� (3) numaralı fıkrasına (b) bend�nden sonra gelmek üzere “379 uncu madde
kapsamında kanun yolundan vazgeç�lmes� durumunda söz konusu maddeye göre hesaplanacak verg�lere, kend� verg�
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kanunlarında bel�rt�len ve tarh�yatın �lg�l� bulunduğu döneme �l�şk�n normal vade tar�h�nden �t�baren, kanun yolundan
vazgeçme d�lekçes�n�n verg� da�res�ne ver�ld�ğ� tar�he kadar;” hükmünün yer aldığı (c) bend� eklenm�şt�r.

3. Kanun Yolundan Vazgeçme Kapsamındak� Kararlar
Verg�/ceza �hbarnames�ne karşı süres�nde açılan davalarda, verg� mahkemes�nce ver�len �st�naf yolu açık

kararlar �le bölge �dare mahkemes�nce ver�len temy�z yolu açık kararlar (Danıştayın bozma kararı üzer�ne ver�len
kararlar har�ç) kanun yolundan vazgeçme kapsamındadır. Dolayısıyla b�r yargı kararının kanun yolundan vazgeçme
kapsamında olması �ç�n;

1. Verg�/ceza �hbarnames�ne karşı süres�nde açılan dava sonucu ver�len karar olması,
2. Verg� mahkemes�nce ver�len karara karşı �st�naf veya bölge �dare mahkemes�nce ver�len karara karşı temy�z

yolunun açık olması,
3. Kararın Danıştayın bozma kararı üzer�ne ver�lmem�ş olması
şartlarını b�rl�kte taşıması gerekmekted�r.
Bu �t�barla, örneğ�n;
- Verg�/ceza �hbarnames�ne karşı süres�nde dava açılmaması neden�yle davanın süre aşımı gerekçes�yle redd�

yönünde ver�len,
- Davanın ehl�yet yönünden redd� şekl�nde ver�len,
- İdar� davaya konu olacak kes�n ve yürütülmes� gereken b�r �şlem olmadığı gerekçes�yle davanın redd�

yönünde ver�len,
- Verg� mahkemes�nce ver�l�p �st�naf yolu açık olmayan kes�n n�tel�kl�,
- Bölge �dare mahkemes�nce ver�l�p temy�z yolu açık olmayan kes�n n�tel�kl�,
- Danıştayın bozma kararı üzer�ne ver�len,
- Verg�/ceza �hbarnames�ne karşı açılmamış olan davalarda ver�len,
- Beyanname ver�lmes� üzer�ne tahakkuk f�ş� esasına göre yapılan tarh�yatlara açılan davalarda ver�len,
- 213 sayılı Kanun kapsamında yapılan ş�kâyet yoluyla müracaatın redd� üzer�ne açılan davalarda ver�len,
- Ödeme emr�n�n tebl�ğ�, hac�z g�b� tak�p ve tahs�lat �şlemler�ne karşı açılan davalarda ver�len
kararlar �le buna benzer kararlar kanun yolundan vazgeçme müesseses� kapsamında değ�ld�r.
4. Kanun Yolundan Vazgeçme Müesseses�nden Yararlanmak İç�n Şartlar
Kanun yolundan vazgeçme müesseses�nden yararlanab�lmek �ç�n;
1. Bu müessese kapsamında olan yargı kararının mahkemece mükellefe tebl�ğ� üzer�ne, mükellef �ç�n geçerl�

olan �st�naf veya temy�z başvuru süres� �çer�s�nde, kanun yolundan vazgeç�ld�ğ�ne �l�şk�n d�lekçen�n dava konusu
ed�len verg�/ceza �hbarnames�n� düzenleyen verg� da�res�ne ver�lmes�,

2. Kanun yolunun kullanılmasından vazgeç�len kararın mükellefe tebl�ğ ed�ld�ğ� tar�h� gösteren belge
(mahkemeden alınan belge, tebl�ğ tar�h�n� gösteren tebl�gata �l�şk�n belge vs.) �le b�rl�kte ver�len karar örneğ�n�n bu
d�lekçeye eklenmes�,

3. Ver�len d�lekçede dava konusu verg� ve/veya verg� cezalarının tümü �ç�n kanun yolundan vazgeç�ld�ğ�n�n
beyan ed�lmes�

gerekmekted�r.
Bu �t�barla, başvuruların, mükellef �ç�n geçerl� olan �st�naf ve temy�z süreler� �çer�s�nde yapılması gerekmekte

olup, bu sürelerden sonra yapılan başvurular �ç�n 213 sayılı Kanunun 379 uncu maddes� hükümler�n�n uygulanması
mümkün bulunmamaktadır. Yapılan başvuruların taahhütlü posta veya APS �le gönder�lmes� hâl�nde postaya ver�ld�ğ�
tar�h, ad� posta �le gönder�lmes� veya özel dağıtım ş�rketler� tarafından get�r�lmes� hâl�nde �se verg� da�res�n�n
kayıtlarına �nt�kal ett�ğ� tar�h başvuru tar�h� olarak d�kkate alınır.

Dava konusu ed�len verg� ve/veya cezaların b�r kısmı �ç�n veya b�rden fazla �hbarnamen�n tek davaya konu
olması durumunda �hbarnameler�n b�r� ya da b�r kısmı �ç�n başvuru yapılmış olması hâl�nde söz konusu madde
hükmünden yararlanılması mümkün bulunmamaktadır.

Kanun yolundan vazgeçme başvurusu, mükellef�n veya vek�l�n�n ya da tems�lc�s�n�n ad ve soyadları veya
unvanları �le �mzalı olarak ve dava konusu verg�/ceza �hbarnames�n� düzenleyen verg� da�res�ne h�taben yazılan bu
Tebl�ğ ek�nde yer alan d�lekçe (Ek-1) �le yapılır. Kanun yolundan vazgeç�len her b�r karar �ç�n ayrı ayrı d�lekçe ver�l�r.

5. Kanun Yolundan Vazgeçme Durumunda Tahakkuk Edecek Verg� ve/veya Cezalar
Kanun yolundan vazgeç�lmes� hâl�nde, tahakkuk edecek verg� ve/veya cezaların hesaplanmasında �st�naf veya

temy�z yolu kullanılmayan yargı kararı d�kkate alınacaktır. Örneğ�n, verg� mahkemes�nce ver�len karara karşı bölge
�dare mahkemes�ne �st�naf başvurusunda bulunulmuş ve bunun üzer�ne bölge �dare mahkemes�nce ver�len temy�z yolu
açık olan karara karşı kanun yolundan vazgeç�lm�ş olması hâl�nde, kaldırılan ve/veya tasd�k ed�len verg� ve/veya ceza
tutarı üzer�nden tahakkuk edecek verg� ve cezaların hesaplanmasında, verg� mahkemes�nce ver�len karar değ�l bölge
�dare mahkemes�nce ver�len karar esas alınacaktır.

Kanun yolundan vazgeç�lmes� hâl�nde, �st�naf veya temy�z yolu kullanılmayan yargı kararına göre;
- Konusu sadece verg� olan davalarda, bu verg�n�n kaldırılması durumunda verg�n�n %60’ı tahakkuk edecek,

verg�n�n kalan %40’ı terk�n ed�lecek, bu verg�n�n tasd�k ed�lmes� durumunda �se verg�n�n tamamı tahakkuk edecek,
- Verg� ve buna bağlı verg� z�yaı cezasının kaldırılması durumunda, verg�n�n %60’ı tahakkuk edecek, verg�n�n

kalan %40’ı ve verg� z�yaı cezasının tamamı terk�n ed�lecek,
- Verg� ve buna bağlı verg� z�yaı cezasının tasd�k ed�lmes� durumunda, verg�n�n tamamı ve verg� z�yaı

cezasının %75’� tahakkuk edecek, verg� z�yaı cezasının kalan %25’� terk�n ed�lecek,
- Bağlı olduğu verg� aslı dava konusu yapılmayan veya 213 sayılı Kanunun 359 uncu maddes�nde yazılı

f��llere �şt�rak neden�yle kes�len verg� z�yaı cezaları �le usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının kaldırılması
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durumunda, bu cezaların %25’� tahakkuk edecek, kalan %75’� terk�n ed�lecek, bu kapsamdak� cezaların tasd�k
ed�lmes� hâl�nde �se cezaların %75’� tahakkuk edecek, kalan %25’� terk�n ed�lecekt�r.

Yargı merc�ler�nce verg� ve/veya cezaların kısmen tasd�k ed�lmes� kısmen kaldırılması durumunda da verg�
ve/veya cezalar, tasd�k ed�len ve kaldırılan kısmına göre yukarıda yer ver�len oranlarda tahakkuk edeceğ�nden
tahakkuk edecek kısımlar dışında kalan tutarlar terk�n ed�lecekt�r.

6. Verg� Da�res�nce Yapılması Gereken İşlemler
Mükellefler�n kanun yolundan vazgeçmeye �l�şk�n d�lekçeler�n� vermeler� üzer�ne verg� da�res�nce d�lekçe;
- Başvuruya �l�şk�n yargı kararının, kararın mükellefe tebl�ğ ed�ld�ğ� tar�h� gösteren belgeyle b�rl�kte d�lekçeye

eklen�p eklenmed�ğ�,
- Başvuruya �l�şk�n yargı kararının kanun yolundan vazgeçme kapsamında olup olmadığı,
- Başvurunun �lg�s�ne göre 2577 sayılı İdar� Yargılama Usulü Kanununun 8 �nc� maddes� de d�kkate alınarak

�st�naf veya temy�z süres�nde yapılıp yapılmadığı
yönler�nden �ncelen�r.
Yapılan başvurunun gerekl� şartları sağlaması hâl�nde başvuru tar�h� �t�barıyla verg� ve/veya cezalar 213 sayılı

Kanunun 379 uncu maddes�nde bel�rlenen oranlarda tahakkuk edeceğ�nden, buna �l�şk�n tahakkuk f�ş� düzenlen�r.
Tahakkuk f�ş� �le �lg�l� olarak 213 sayılı Kanun ve d�ğer mevzuat uyarınca verg� da�res�nce gerekl� �şlemler yapılır.
Tahakkuk tar�h�nden başlamak üzere 1 aylık ödeme süres� esas alınmak suret�yle vade bel�rlen�r. Kanun yolundan
vazgeç�lmes�nden evvel mahkeme kararına göre tahakkuk eden tutarlar var �se terk�n ed�l�r.

Kanun yolundan vazgeçme kapsamında ver�len d�lekçeler, d�lekçe ek�nde ver�lm�ş olan kararlar ve tebl�ğ
tar�h�n� gösteren belgelerle b�rl�kte 213 sayılı Kanunun 379 uncu maddes�nde yer alan hükümlere ve söz konusu
madde kapsamında İdarece de �ht�lafın sürdürülmeyeceğ�ne �l�şk�n açıklamalara da yer ver�lmek suret�yle yazılacak bu
Tebl�ğ�n ek�nde yer alan üst yazı örneğ�ne (Ek-2) uygun olarak hazırlanan yazıyla b�rl�kte derhal �lg�l� yargı merc��ne
gönder�l�r.

7. Ödeme ve Süres�nde Ödemeye Bağlı Olarak Yapılacak İnd�r�m
Kanun yolundan vazgeçme kapsamında tahakkuk eden tutarlar tahakkuk tar�h�nden �t�baren b�r ay �ç�nde

öden�r. Tahakkuk eden tutarların vades�nde ödenmemes� kanun yolundan vazgeç�lmed�ğ� anlamına gelmeyecekt�r.
Vades�nde ödenmeyen tutarlar �ç�n 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahs�l Usulü Hakkında Kanun hükümler�
uygulanır.

Tahakkuk eden verg�lere 213 sayılı Kanunun 112 nc� maddes�n�n (3) numaralı fıkrasının (c) bend� uyarınca,
kend� verg� kanunlarında bel�rt�len ve tarh�yatın �lg�l� bulunduğu döneme �l�şk�n normal vade tar�h�nden kanun
yolundan vazgeçme d�lekçes�n�n verg� da�res�ne ver�ld�ğ� tar�he kadar gec�kme fa�z� hesaplanır.

Kanun yolundan vazgeçme kapsamında tahakkuk eden verg� ve cezaların %80’�n�n, hesaplanacak gec�kme
fa�z� �le b�rl�kte b�r ay �ç�nde tamamen ödenmes� şartıyla verg� ve ceza tutarından %20 oranında �nd�r�m yapılır. Bu
durumda, gec�kme fa�z� verg�n�n �nd�r�mden sonra kalan %80’l�k kısmı üzer�nden hesaplanır. Ancak, mahkeme
kararında tasd�k ed�lerek tahakkuk eden verg� tutarında bu �nd�r�m yapılmaz. Dolayısıyla, verg�de söz konusu �nd�r�m
ancak, kanun yolundan vazgeçme kapsamındak� kararda verg�n�n kısmen ya da tamamen kaldırılan kısmı üzer�nden
tahakkuk eden tutardan yapılab�l�r.

İnd�r�m hükmünden yararlanılab�lmes� �ç�n dava konusu yapılan ve bu maddeye göre tahakkuk eden verg� ve
verg� cezaları �le gec�kme fa�z�n�n b�rl�kte ve tamamen (�nd�r�len kısımları har�ç) süres�nde ödenmes� şarttır. Bu
�t�barla, ödemen�n süres�nde yapılmaması veya ödenmes� gereken gec�kme fa�z�, verg� ve cezaların tamamı yer�ne b�r
kısmının ödenmes� durumunda söz konusu �nd�r�mden yararlanılması mümkün bulunmamaktadır.

Kanun yolundan vazgeç�len verg� ve cezalar �ç�n 379 uncu maddeye göre yapılan tahakkuktan önce ödenen
gec�kme fa�z� ve gec�kme zammı da dâh�l tutarlar, kanun yolundan vazgeçme kapsamında ödenecek tutarlara mahsup
ed�l�r. Söz konusu mahsup �şlem�nden dolayı �ades� gereken b�r tutar bulunması hâl�nde �se 6183 sayılı Kanun
kapsamında ret ve �ade �şlem� yapılır.

8. Kanun Yolundan Vazgeçmeye İl�şk�n Örnekler
Örnek 1: Mükellef (A) hakkında Katma Değer Verg�s� (KDV) 2019/Eylül dönem�ne �l�şk�n yapılan verg�

�ncelemes� sonucu düzenlenen rapor uyarınca Ost�m Verg� Da�res�nce 100.000 TL re’sen KDV tarh ed�lm�ş, 100.000
TL verg� z�yaı cezası kes�lm�ş ve buna �l�şk�n verg�/ceza �hbarnames� tebl�ğ ed�lm�şt�r. Mükellef bu �hbarnameye karşı
süres�nde verg� mahkemes�nde dava açmıştır. Yapılan yargılama sonucunda verg� mahkemes� tarafından �st�naf yolu
açık olmak üzere verg� ve cezanın tamamının tasd�k ed�lmes� yönünde karar ver�lm�şt�r. Buna �l�şk�n mahkeme kararı;
İdareye 25/9/2020’de, mükellefe �se 6/10/2020’de tebl�ğ ed�lm�şt�r.

Mükellef�n 30 günlük �st�naf süres�, kend�s�ne yapılan tebl�ğ tar�h�nden �t�baren başlamaktadır. Bu durumda,
5/11/2020 tar�h�ne kadar kanun yolundan vazgeçme kapsamında başvurunun yapılması şartıyla mükellef 379 uncu
madde hükmünden yararlanab�lecekt�r.

Mükellef (A) 2/11/2020 tar�h�nde kanun yolundan vazgeçme kapsamında Ost�m Verg� Da�res�ne başvurmuştur.
Bu durumda;

- 100.000 TL verg� tasd�k ed�ld�ğ� �ç�n bu tutarın tamamı ve
- Bu verg�ye bağlı 100.000 TL verg� z�yaı cezası tasd�k ed�ld�ğ� �ç�n bu tutarın %75’� olan 75.000 TL
olmak üzere toplamda 175.000 TL (100.000 TL verg� + 75.000 TL verg� z�yaı cezası) tahakkuk edecek,

25.000 TL tutarındak� ceza kısmı �se terk�n ed�lecekt�r.
Mükellef, kanun yolundan vazgeçme d�lekçes�n� 2/11/2020 tar�h�nde verd�ğ�nden bu tar�h tahakkuk tar�h�

olacaktır. Tahakkuk eden tutarların maddeye göre 1 ay �ç�nde ödenmes� gerekt�ğ�nden son ödeme tar�h� 2/12/2020
olacaktır.
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213 sayılı Kanunun 112 nc� maddes�ne göre, KDV’n�n normal vade tar�h� olan 26/10/2019 tar�h�nden kanun
yolundan vazgeçme d�lekçes�n�n ver�ld�ğ� tar�h olan 2/11/2020 tar�h�ne kadar 100.000 TL tutarındak� verg� üzer�nden
gec�kme fa�z� hesaplanacaktır.

Mükellef�n ödeme süres�n�n son günü olan 2/12/2020 tar�h�ne kadar;
- Tahakkuk eden verg� tutarının tamamı olan 100.000 TL’y�,
- 100.000 TL verg� üzer�nden hesaplanacak gec�kme fa�z�n� ve
- Tahakkuk eden ceza tutarının %80’� (75.000 * %80 = 60.000 TL) olan 60.000 TL’y�
b�rl�kte ödemes� durumunda tahakkuk eden ceza tutarının %20’s� olan 15.000 TL ayrıca �nd�r�lecekt�r. Kanun

yolundan vazgeç�len verg� ve verg� z�yaı cezası �ç�n bu maddeye göre yapılan tahakkuktan önce ödenen gec�kme fa�z�
dâh�l tutarlar, kanun yolundan vazgeçme kapsamında ödenecek tutarlara mahsup ed�lecekt�r.

Mükellef�n vades�nde ödeme yapmaması, kanun yolundan vazgeç�lmed�ğ� anlamına gelmeyecekt�r. Bu
durumda ödemeye bağlı �nd�r�m �mkânından yararlanılamayacak ve 6183 sayılı Kanun hükümler� uygulanacaktır.

Örnek 2: Mükellef (B) hakkında KDV 2019/Eylül dönem�ne �l�şk�n yapılan verg� �ncelemes� sonucu
düzenlenen rapor uyarınca Bakırköy Verg� Da�res�nce 100.000 TL re’sen KDV tarh ed�lm�ş, 100.000 TL verg� z�yaı
cezası kes�lm�ş ve buna �l�şk�n verg�/ceza �hbarnames� tebl�ğ ed�lm�şt�r. Söz konusu �hbarnameye �l�şk�n İdare �le
mükellef arasında 30/4/2020’de yapılan tarh�yat sonrası uzlaşma görüşmes�nde uzlaşma vak� olmamıştır.

Mükellef bu �hbarnameye karşı süres�nde verg� mahkemes�nde dava açmıştır. Yapılan yargılama sonucunda
verg� mahkemes� tarafından �st�naf yolu açık olmak üzere verg� ve cezanın tamamının kaldırılması yönünde karar
ver�lm�şt�r. Buna �l�şk�n mahkeme kararı mükellefe 6/10/2020’de tebl�ğ ed�lm�şt�r. İdareye �se henüz tebl�gat
yapılmamıştır.

Mükellef�n 30 günlük �st�naf süres�, kend�s�ne yapılan tebl�ğ tar�h�nden �t�baren başladığından 5/11/2020
tar�h�ne kadar kanun yolundan vazgeçme kapsamında başvurunun yapılması şartıyla mükellef 379 uncu madde
hükmünden yararlanab�lecekt�r.

Mükellef 2/11/2020 tar�h�nde kanun yolundan vazgeçme kapsamında Bakırköy Verg� Da�res�ne başvurmuştur.
Bu durumda; 100.000 TL verg� kaldırıldığı �ç�n bu tutarın %60’ı olan 60.000 TL tutarındak� verg� tahakkuk edecek,
verg�n�n kalan kısmı olan 40.000 TL �le verg�ye bağlı olarak kes�len verg� z�yaı cezasının tamamı (100.000 TL) terk�n
ed�lecekt�r.

Mükellef, kanun yolundan vazgeçme d�lekçes�n� 2/11/2020 tar�h�nde verd�ğ�nden bu tar�h tahakkuk tar�h�
olacaktır. Tahakkuk eden tutarların maddeye göre 1 ay �ç�nde ödenmes� gerekmekted�r. Bu durumda son ödeme tar�h�
2/12/2020 olacaktır.

213 sayılı Kanunun 112 nc� maddes�ne göre, KDV’n�n normal vade tar�h� olan 26/10/2019 tar�h�nden kanun
yolundan vazgeçme d�lekçes�n�n ver�ld�ğ� tar�h olan 2/11/2020 tar�h�ne kadar 60.000 TL tutarındak� verg� üzer�nden
gec�kme fa�z� hesaplanacaktır. Mükellef�n ödeme süres�n�n son günü olan 2/12/2020 tar�h�ne kadar;

- Tahakkuk eden verg� tutarının %80’� (60.000 * %80 = 48.000 TL) olan 48.000 TL’y� ve
- 48.000 TL verg� üzer�nden hesaplanacak gec�kme fa�z�n�
b�rl�kte ödemes� durumunda tahakkuk eden tutarın %20’s� olan 12.000 TL verg� ayrıca �nd�r�lecekt�r. Bu

durumda 48.000 TL üzer�nden gec�kme fa�z� hesaplanacak olup, daha önce 60.000 TL üzer�nden hesaplanan gec�kme
fa�z�n�n �se buna göre düzelt�lmes� �cap etmekted�r.

Kanun yolundan vazgeç�len verg� ve verg� z�yaı cezası �ç�n bu maddeye göre yapılan tahakkuktan önce ödenen
gec�kme fa�z� dâh�l tutarlar, kanun yolundan vazgeçme kapsamında ödenecek tutarlara mahsup ed�lecekt�r.

Mükellef�n vades�nde ödeme yapmaması, kanun yolundan vazgeç�lmed�ğ� anlamına gelmeyecekt�r. Bu
durumda ödemeye bağlı �nd�r�m �mkânından yararlanılamayacak ve 6183 sayılı Kanun hükümler� uygulanacaktır.

Örnek 3: Mükellef (C) hakkında KDV 2019/Eylül dönem�ne �l�şk�n yapılan verg� �ncelemes� sonucu
düzenlenen rapor uyarınca Erc�yes Verg� Da�res�nce 100.000 TL re’sen KDV tarh ed�lm�ş, 100.000 TL verg� z�yaı
cezası kes�lm�ş ve buna �l�şk�n verg�/ceza �hbarnames� tebl�ğ ed�lm�şt�r. Mükellef bu �hbarnameye karşı süres�nde verg�
mahkemes� nezd�nde dava açmıştır. Yapılan yargılama sonucunda verg� mahkemes� tarafından �st�naf yolu açık olmak
üzere verg�n�n 50.000 TL ve bu verg�ye bağlı verg� z�yaı cezasının 50.000 TL tutarındak� kısımlarının tasd�k ed�lmes�,
verg� ve cezanın kalan kısımlarının �se kaldırılması yönünde karar ver�lm�şt�r. Buna �l�şk�n mahkeme kararı; İdareye
25/9/2020 tar�h�nde, mükellefe �se 6/10/2020’de tebl�ğ ed�lm�şt�r.

Mükellef�n 30 günlük �st�naf süres�, kend�s�ne yapılan tebl�ğ tar�h�nden �t�baren başladığından 5/11/2020
tar�h�ne kadar kanun yolundan vazgeçme kapsamında başvurunun yapılması şartıyla mükellef 379 uncu madde
hükmünden yararlanab�lecekt�r.

Mükellef 2/11/2020 tar�h�nde kanun yolundan vazgeçme kapsamında Erc�yes Verg� Da�res�ne başvurmuştur.
Bu durumda;

- 50.000 TL verg� tasd�k ed�ld�ğ� �ç�n bu tutarın tamamı,
- 50.000 TL verg� kaldırıldığı �ç�n bu tutarın %60’ı olan 30.000 TL ve
- Bu verg�ye bağlı 50.000 TL verg� z�yaı cezası tasd�k ed�ld�ğ� �ç�n bu tutarın %75’� olan 37.500 TL
olmak üzere toplamda 117.500 TL (80.000 TL verg� + 37.500 TL verg� z�yaı cezası) tahakkuk edecek, kalan

tutar olan 82.500 TL (20.000 TL verg� + 62.500 TL verg� z�yaı cezası) terk�n ed�lecekt�r.
Mükellef kanun yolundan vazgeçme d�lekçes�n� 2/11/2020 tar�h�nde verd�ğ�nden bu tar�h tahakkuk tar�h�

olacaktır. Tahakkuk eden tutarların maddeye göre 1 ay �ç�nde ödenmes� gerekmekted�r. Bu durumda son ödeme tar�h�
2/12/2020 olacaktır.

213 sayılı Kanunun 112 nc� maddes�ne göre, KDV’n�n normal vade tar�h� olan 26/10/2019 tar�h�nden kanun
yolundan vazgeçme d�lekçes�n�n ver�ld�ğ� tar�h olan 2/11/2020 tar�h�ne kadar 80.000 TL tutarındak� verg� üzer�nden
gec�kme fa�z� hesaplanacaktır.
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Mükellef�n ödeme süres�n�n son günü olan 2/12/2020 tar�h�ne kadar;
- Tasd�k ed�len verg� tutarının tamamı olan 50.000 TL’y�,
- Kaldırılan verg�ye �l�şk�n tahakkuk eden 30.000 TL’n�n %80’� (30.000 * %80 = 24.000 TL) olan 24.000

TL’y�,
- 74.000 TL (50.000 TL + 24.000 TL) verg� üzer�nden hesaplanacak gec�kme fa�z�n� ve
- Tahakkuk eden ceza tutarının %80’� (37.500 * %80 = 30.000 TL) olan 30.000 TL’y�
b�rl�kte ödemes� durumunda verg�n�n kaldırılan kısmına �l�şk�n tahakkuk eden tutarının % 20’s� olan 6.000 TL

ve cezanın tahakkuk eden tutarının %20’s� olan 7.500 TL (toplamda, 6.000 TL verg� + 7.500 TL verg� z�yaı cezası =
13.500 TL) ayrıca �nd�r�lecekt�r. Daha önce 80.000 TL üzer�nden hesaplanan gec�kme fa�z�n�n buna göre düzelt�lmes�
�cap etmekted�r.

Kanun yolundan vazgeç�len verg� ve verg� z�yaı cezası �ç�n bu maddeye göre yapılan tahakkuktan önce ödenen
gec�kme fa�z� dâh�l tutarlar, kanun yolundan vazgeçme kapsamında ödenecek tutarlara mahsup ed�lecekt�r.

Mükellef�n vades�nde ödeme yapmaması, kanun yolundan vazgeç�lmed�ğ� anlamına gelmeyecekt�r. Bu
durumda ödemeye bağlı �nd�r�m �mkânından yararlanılamayacak ve 6183 sayılı Kanun hükümler� uygulanacaktır.

Örnek 4: Mükellef (Ç) hakkında 2018 yılının Gel�r Verg�s� ve Gel�r Geç�c� Verg� yönünden �ncelenmes�
sonucunda düzenlenen rapor uyarınca Kazım Karabek�r Verg� Da�res�nce, 100.000 TL Gel�r Verg�s� tarh ed�lm�ş, buna
bağlı olarak 300.000 TL verg� z�yaı cezası kes�lm�ş, ayrıca �ncelemeye �l�şk�n rapor uyarınca Gel�r Geç�c� Verg�
yönünden 2018/9-12 dönem� Gel�r Geç�c� Verg� aslı aranmaksızın 60.000 TL verg� z�yaı cezası ve 100.000 TL özel
usulsüzlük cezası kes�lm�şt�r. Mükellef bu �hbarnameye karşı süres�nde verg� mahkemes� nezd�nde dava açmıştır.
Yapılan yargılama sonucunda verg� mahkemes� tarafından �st�naf yolu açık olmak üzere; 100.000 TL tutarındak� Gel�r
Verg�s�n�n ve Gel�r Verg�s� üzer�nden kes�len 300.000 TL verg� z�yaı cezasının tümü tasd�k ed�lm�ş, aslı aranmayan
Geç�c� Verg�ye �l�şk�n verg� z�yaı cezası �le özel usulsüzlük cezasının �se tümü kaldırılmıştır. Mükellef, verg�
mahkemes�n�n bu kararına göre verg� da�res�nce düzenlenen �hbarnamen�n kend�s�ne tebl�ğ� üzer�ne 75.000 TL ödeme
yapmıştır.

Bu karara karşı �st�naf yolunun kullanılması sonucu bölge �dare mahkemes� temy�z yolu açık olmak üzere,
verg� mahkemes�n�n kararını, Gel�r Verg�s�ne bağlı kes�len verg� z�yaı cezasına �l�şk�n kısmı har�ç uygun bulmuş, Gel�r
Verg�s�ne bağlı kes�len verg� z�yaı cezasının 200.000 TL tutarındak� kısmını kaldırmıştır.

Buna �l�şk�n bölge �dare mahkemes� kararı mükellefe 6/10/2020’de tebl�ğ ed�lm�şt�r. İdareye �se henüz tebl�gat
yapılmamıştır.

Mükellef�n 30 günlük temy�z süres�, kend�s�ne yapılan tebl�ğ tar�h�nden �t�baren başladığından 5/11/2020
tar�h�ne kadar kanun yolundan vazgeç�ld�ğ�ne �l�şk�n d�lekçen�n ver�lmes� şartıyla mükellef söz konusu 379 uncu
madde hükmünden yararlanab�lecekt�r.

Mükellef 2/11/2020 tar�h�nde kanun yolundan vazgeçme kapsamında Kazım Karabek�r Verg� Da�res�ne
başvurmuştur. Kanun yolundan vazgeç�lmes� hâl�nde, tahakkuk edecek verg� ve cezaların hesaplanmasında temy�z
yolu kullanılmayan yargı kararı d�kkate alınacaktır. Bu �t�barla örneğe göre bölge �dare mahkemes�n�n kararı esas
alınacaktır. Bu durumda;

- 100.000 TL verg� tasd�k ed�ld�ğ� �ç�n bu tutarın tamamı,
- Bu verg�ye bağlı 100.000 TL verg� z�yaı cezası tasd�k ed�ld�ğ� �ç�n bu tutarın %75’� olan 75.000 TL,
- 60.000 TL tutarında aslı dava konusu olmayan geç�c� verg�ye �l�şk�n verg� z�yaı cezası kaldırıldığı �ç�n bu

tutarın %25’� olan 15.000 TL ve
- 100.000 TL tutarında özel usulsüzlük cezası kaldırıldığı �ç�n bu tutarın %25’� olan 25.000 TL
olmak üzere toplamda 215.000 TL (100.000 TL verg� + 90.000 TL verg� z�yaı cezası + 25.000 TL özel

usulsüzlük cezası) tahakkuk edecek, kalan tutar olan 345.000 TL (270.000 TL verg� z�yaı cezası + 75.000 TL özel
usulsüzlük cezası) terk�n ed�lecekt�r.

Mükellef kanun yolundan vazgeçme d�lekçes�n� 2/11/2020 tar�h�nde verd�ğ�nden bu tar�h tahakkuk tar�h�
olacaktır. Tahakkuk eden tutarların maddeye göre 1 ay �ç�nde ödenmes� gerekmekted�r. Bu durumda son ödeme tar�h�
2/12/2020 olacaktır.

213 sayılı Kanunun 112 nc� maddes�ne göre, Gel�r Verg�s�n�n b�r�nc� taks�t� olan 50.000 TL �ç�n normal vade
tar�h� olan 31/3/2019 tar�h�nden ve �k�nc� taks�t� olan 50.000 TL �ç�n �se normal vade tar�h� olan 31/7/2019 tar�h�nden
kanun yolundan vazgeçme d�lekçes�n�n ver�ld�ğ� tar�h olan 2/11/2020 tar�h�ne kadar gec�kme fa�z� hesaplanacaktır.

Mükellef�n ödeme süres�n�n son günü olan 2/12/2020 tar�h�ne kadar;
- Tasd�k ed�len verg� tutarının tamamı olan 100.000 TL’y�,
- 100.000 TL (50.000 TL + 50.000 TL) verg� üzer�nden hesaplanacak gec�kme fa�z�n�,
- Gel�r Verg�s�ne �l�şk�n tahakkuk eden verg� z�yaı cezası tutarının %80’� (75.000 * %80 = 60.000 TL) olan

60.000 TL’y�,
- Geç�c� Verg�ye �l�şk�n tahakkuk eden verg� z�yaı cezası tutarının %80’� (15.000 * %80 = 12.000 TL) olan

12.000 TL’y� ve
- Özel usulsüzlük cezasına �l�şk�n tahakkuk eden ceza tutarının %80’� (25.000 * %80 = 20.000 TL) olan

20.000 TL’y�
b�rl�kte ödemes� durumunda söz konusu cezaların % 20’s� olan 23.000 TL (18.000 TL verg� z�yaı cezası +

5.000 TL özel usulsüzlük cezası = 23.000 TL) ayrıca �nd�r�lecekt�r.
Kanun yolundan vazgeç�len verg� ve cezalar �ç�n bu maddeye göre yapılan tahakkuktan önce ödenen gec�kme

fa�z� ve gec�kme zammı da dâh�l tutarlar kanun yolundan vazgeçme kapsamında ödenecek tutarlara mahsup
ed�leceğ�nden mükellef�n, daha önce verg� mahkemes� kararına göre düzenlenen �hbarnamen�n kend�s�ne tebl�ğ�
üzer�ne öded�ğ� 75.000 TL mahsup sırasında d�kkate alınacaktır.
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Mükellef�n vades�nde ödeme yapmaması, kanun yolundan vazgeç�lmed�ğ� anlamına gelmeyecekt�r. Bu
durumda ödemeye bağlı �nd�r�m �mkânından yararlanılamayacak ve 6183 sayılı Kanun hükümler� uygulanacaktır.

Örnek 5: Mükellef (D) hakkında 2018 yılının Gel�r Verg�s� yönünden �ncelenmes� sonucunda düzenlenen
rapor uyarınca Selçuk Verg� Da�res�nce, 200.000 TL Gel�r Verg�s� tarh ed�lm�ş ve buna bağlı olarak 200.000 TL verg�
z�yaı cezası kes�lm�şt�r. Mükellef bu �hbarnameye karşı verg� mahkemes� nezd�nde dava açmıştır. Yapılan yargılama
sonucunda verg� mahkemes� tarafından �st�naf yolu açık olmak üzere davanın süre aşımı yönünden redd�ne karar
ver�lm�şt�r. Mükellef �st�naf süres� �çer�s�nde verg� da�res�ne kanun yolundan vazgeçme d�lekçes� verm�şt�r.

Karara göre verg�/ceza �hbarnames�ne süres�nde dava açılmamıştır. Söz konusu karar kanun yolundan
vazgeçme kapsamında olmadığından, mükellef bu müesseseden yararlanamayacaktır.

9. D�ğer Hususlar
İst�naf ve temy�z yolundan vazgeç�len davaya �l�şk�n kararlarda hükmed�len yargılama g�derler�, avukatlık

ücretler� ve fer’�ler� karşılıklı olarak talep ed�lemeyecek ve bu alacaklar �ç�n �cra tak�b� yapılamayacaktır.
Bu Tebl�ğ ek�nde yer alan d�lekçeler�n muhtev�yatında değ�ş�kl�k yapmaya İdare yetk�l�d�r.
10. Yürürlük
Bu Tebl�ğ 1/1/2020 tar�h�nden �t�baren geçerl� olmak üzere yayımı tar�h�nde yürürlüğe g�rer.
11. Yürütme
Bu Tebl�ğ hükümler�n� Haz�ne ve Mal�ye Bakanı yürütür.
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